

工程监督覆盖率达100%、多措并举便民利民……

市交通质监站加强效能建设获点赞

记者 钱枫枫

日前,瑞安市2016年机关效能科室民主评议活动在瑞安市委党校举行,市交通工程建设质量监督站(下称瑞安交通质监站)参评我市2016年机关效能科室。

2016年以来,瑞安交通质监站始终贯穿效能建设,路面平整度检测车设备温州领先,工程监督覆盖率达100%,开通门户网站方便群众办事,引入第三方安全顾问模式……

瑞安交通质监站还通过效能建设主动转变工作作风,加强服务意识,将农村公路建设监管的时间节点从“事中”坐等受理挪到“提前”上门服务。该举措变“被动”为“主动”,真正做到提速增效,得到评委一致点赞。

交通让生活更美好



检测车温州领先,工程监督覆盖率达100%

2016年瑞安交通质监站为了及时有效把控在建交通工程路面质量,在市财政局和市交通运输局的支持下,采购了一辆价值39万元的路面平整度检测车。

据悉,该检测车配备先进的激光平整度检测仪,可及时采集路面的平整度数据,有效保障工程质量和行车舒适性。该检测车的配备在温州市辖区11个县级(区)交通质监站中开创先河。

2016年以来瑞安交通

质监站工作成绩显著。截至2016年12月底,该站总监管项目为38个。其中,省、市重点建设项目5个,一般及养护大中修建设工程项目6个,小型农村公路提升改造工程11个,已完工备案项目5个,已完工但仍未验收的项目为11个,总建安费9085万元,监督总里程384公里,其中一级公路42公里、二级公路12公里,其他等级公路(农村联网公路及大中修项目)331公里,13座大中桥总计1355延米,工

程监督覆盖率达到100%。

另外,瑞安交通质监站共开展全市在建交通工程执法大检查2次,监理和试验检测专项检查各2次,日常质量、安全抽查分别为87次和88次,下发重点和一般及养护大中修项目质量、安全抽查意见书各41份,下发小型农村公路提升改造项目质量、安全整改意见书分别为45份和47份,累计出动人员539人次。下发整改意见书份数和出动人次,均创建站以来之最。

开通网站便民利民,提前服务提质增效

2016年10月27日,瑞安交通质监站正式开通门户网站,在温州地区尚属首例。记者通过该网站看到,在下载中心一栏,责任单位可下载公路工程质量监督申请书样本、工程质量责任登记表、小型农村公路工程质量安全监督申请书样本等。

今后我市辖区内属于我站监督权限内的在建交通建设工程,均可通过门户网站下载、办理相关监督申请和竣(交)工备案等手续,极大方便了边远山区的办事群众。瑞安交通质监站站长陈建伟介绍,开通门户网站是为了适应不断发展的网络信息时代,激发促进我市交通工程建设大发展的需求,及时全面反映交通质监行业管理和服务动态,为群众提供高质量、全

方位的工程建设质量安全信息服务。

同时,从去年3月份起,瑞安交通质监站调整工作思路,主动转变工作作风,积极加强服务意识,将监督的时间节点从事中坐等受理阶段挪到了提前上门服务阶段,即在项目前期之初就关注工程运行动态,提前提供质监指导服务,确保我市交通工程建设提质增效和有序推进。

2016年8月份瑞安交通质监站从项目实施前介入林川镇负责实施的朱元至分水岩联网公路朱元大桥工程,指导负责人办理监督申请等相关手续,还特别针对该项目涉及高墩施工过程中存在的安全风险、质量控制要点进行细致指导,为该项目顺利实施提供技术支撑,得到当地领导

的一致好评。

按照正常程序,瑞安交通质监站在收到项目业主提交的监督申请书,审核项目施工满足质量后,对工程质量、安全生产监督申请中的十大项附件逐一开展指导,根据相关法律法规对施工现场的质量、安全生产条件提出了建议和要求,帮助项目业主以及施工、监理单位有针对性地做好项目监督申请的准备工作,极大地节约准备阶段、申请受监阶段的时间,避免了工程开工初期因准备工作欠充分引起的失控状态,从而达到提质增效的目的。

不少项目业主和参建单位都表示,该项举措不仅使工程建设程序更加合法和规范,同时使瑞安交通质监站监管过程更加人性化、更接地气。

新的一年,将监管延伸向农村公路

虽然瑞安交通质监站2016年工作获得不断肯定,但目前面临的形势依然严峻。据了解,我市农村公路呈现规模小、施工技术水平低、项目管理落后等特点,整体质量安全风险突出,项目管理水平普遍落后,质量监管压力巨大。

必须建立一个长期、有效的整治方案且要保证其得到贯彻执行,单纯靠说理性监管效果欠佳,交通质监部门的严肃性和权威性也无法

树立,需要加大行政执法能力和执法平台建设。陈建伟表示,今后瑞安交通质监站将秉公执法,服务于民,继续为我市交通建设大发展保驾护航。

2017年瑞安交通质监站将继续加强质量安全的的基础性工作,保证现场执法检查的频率和质量,加强抽查和工程质量安全监管,进一步做好安全生产管理工作,督促质量安全保证体系建设,做好竣工备案审查工作,

转变监督理念,创新监督方式,完善制度建设,实行精细化和差别化管理,大中型项目和小型项目区别对待。

瑞安交通质监站还将强化质量安全责任体系建设,落实企业主体责任,加快质量标准化建设,督促参建单位落实标准化建设制度,加强监理和试验检测管理力度,确保监理的职责真正落实和发挥,检测数据准确和公正,并探索农村公路质量安全监管长效机制建设。



G20 杭州峰会期间检查陶山镇河南桥工程



瑞枫公路路面加铺工程实体抽查。



瑞枫公路路面加铺工程及G322生命防护工程专项检查反馈会



万锦公路瑞安段工程半年度行政执法大检查。